             PROYECTO     ESCOLAR

                          DEL

               BICENTENARIO
ESCUELA SECUNDARIA BASICA Nº 1
ESCUELA DE EDUCACION MEDIA Nº 2

VERONICA- PUNTA INDIO

TITULO DEL PROYECTO

     NUESTROS  ORIGENES EN VOCES E IMÁGENES
FUNDAMENTACION
                                       “Sinceros votos de éxito en la misión que se proponen ya que todo acierto en vuestra función directriz será de beneficio para todos los habitantes de este Pueblo”. Esta frase es extraída de una nota remitida por el Presidente  de la Sociedad Vecinal de Fomento, el 17 de agosto de 1956, dirigida al entonces Presidente de la Asociación Sarmiento, entidad que estuvo a cargo de realizar las gestiones para la creación de una escuela secundaria en nuestro pueblo.

                                      Hablamos de Identidad Comunitaria cuando se promueve y enfatiza la conciencia de comunidad existente, que fomenta la integración entre sus componentes y facilita un sentimiento de cohesión identitaria, y así los integrantes de una comunidad se sienten subjetivamente como personas con expectativas comunes. A partir de esta situación se derivan acciones comunitarias para beneficio de todos los integrantes de una comunidad.
                                      El rescate de la memoria y la reconstrucción de ciertos acontecimientos fundantes  se refieren a la apropiación y pertenencia de un territorio por parte de un pueblo, que permite la participación y el involucramiento en el acceso al mundo cotidiano de ese entramado cultural.

                                      Empezar a mirar y hablar  del pasado para definir que es lo realmente significativo implica revalorizar objetos, lugares, historias personales, mirar con nuevos ojos lo que resulta cotidiano. Podemos así reconstruir el patrimonio tangible y no tangible de esa comunidad, que pone de manifiesto la Identidad Comunitaria.
                                      La reconstrucción de la Historia de nuestra Escuela desde la perspectiva de sus actores, ofrece una herramienta valiosa para afirmar nuestra Identidad, a partir de la pertenencia a una comunidad  abierta, plural, comprensiva de la diversidad, de las diferencias, con múltiples préstamos, adquisiciones y pérdidas.
                                      La recuperación del archivo escolar  puede constituirse en espacios de innovación pedagógica, pues el diseño de acciones de investigación en este marco, hacen que las ideas cobren vida en la búsqueda de nuevos caminos de trabajo escolar. 

                                      La recolección y presentación de toda la información relacionada con los orígenes  de nuestra Escuela, que marcan su  Identidad, dará cuenta de las tres dimensiones temporales y espaciales que atraviesan el proceso de reconstrucción de la Identidad Escolar:
- El pasado para reconstruir en origen de cada” nosotros”.
- El presente para compartir la realidad con “otros” diferentes, en la diversidad que enriquece.

- El futuro para construir juntos un mundo con mayores grados de justicia y bienestar para todos.

                                    Y es en esta instancia en que el rescate  de la historia material enriquecerá el patrimonio cultural  pedagógico en conmemoración del Bicentenario.

OBJETIVOS GENERALES

-  Reconstruir la historia escolar para afirmar nuestra Identidad.

-  Desarrollar estrategias innovadoras para mejorar la enseñanza.

- Poner en valor los fondos documentales de la Escuela como fuentes de información, investigación e interpretación de la identidad institucional y de la memoria pedagógica del país.
OBJETIVOS ESPECIFICOS

-  Rescatar documentos, voces e imágenes de los orígenes de nuestra Escuela para interpelar la historia y afirmar nuestra Identidad.

-  Recopilar y producir una colección de nuevas fuentes acerca de la Identidad escolar, conformada por testimonios orales y gráficos.

- Generar propuestas de enseñanza que permitan reflexionar sobre el significado del ejercicio de una ciudadanía responsable y solidaria.

-  Profundizar en la metodología de trabajo por proyectos para facilitar la integración de áreas y espacios curriculares.

-  Fortalecer redes comunitarias horizontales impulsando el intercambio de saberes y experiencias entre los integrantes de la comunidad local.
-   Favorecer la progresiva ampliación del trabajo colaborativo  entre distintas entidades intermedias de la comunidad.
ESTRATEGIAS METODOLOGICAS

                                    Las estrategias metodológicas que se explicitan  a continuación tienen que ver con los pasos a seguir para el logro de los objetivos generales y específicos que se formulan en este proyecto. A efectos de enmarcarlas en función de lo que podemos mostrar desde nuestro trabajo institucional en relación al Bicentenario de la Patria, podemos hablar de dos instancias de aplicación:
1º Instancia: 

1.- Organización de una muestra  plástica, por parte de los alumnos, sobre la conmemoración del Bicentenario para contextualizarla.
2.- Ciclo de conferencias sobre La Revolución de Mayo, a cargo de especialistas de la comunidad,  para  rescatar los valores de igualdad, libertad y soberanía.
2º Instancia:
1.- Recopilación de información de:

                               - la Escuela Normal Nº  2 de La Plata, donde existe documentación específica.

                               -  archivo propio de la Escuela.

                               -  integrantes de la comunidad local.
                               -  Instituciones Intermedias.

2.- Registro y catalogación de la información recopilada.

3.- Sistematización: cronológica, y estableciendo  continuidades, rupturas y cambios.
ACTIVIDADES DE LOS ALUMNOS

      1.- Recopilación de información acerca del Bicentenario.

      2.-Realización de dibujos y láminas acerca del Bicentenario y su contextualización.

3.- Participación en el taller de formación de usuarios de Biblioteca: reseñar, fichar, citar.

4.- Lectura de documentos del archivo.

5.- Redacción de entrevistas.

6.- Selección de las muestras a entrevistar.

7.- Recopilación de fotografías.

8.- Recolección de relatos vía Internet.

9.- Realización y filmación de las entrevistas.
10.-Desgravación de las entrevistas.

11.-Compilación de las imágenes.

12.-Relatoría de todo lo trabajado.

4.- Presentación Multimedia.

DESTINATARIOS

Comunidad Educativa: los que pasaron, los que habitan y los que estudiarán en la Escuela.

Comunidad local.

RESPONSABLES

Equipos directivos y docentes, alumnos y alumnas que participan del proyecto.

TEMPORALIZACIÓN
                                    Dadas las características del proyecto, se han iniciado las actividades en el mes de abril y continuarán las mismas hasta los meses de septiembre/ octubre del presente ciclo escolar. 

                                    Las actividades relacionadas con la muestra y el ciclo de conferencias se llevarán a cabo en el mes de mayo y el resto de las actividades propuestas continuarán desarrollándose hasta  la presentación Multimedia  en el marco del Proyecto  Distrital “Punta Indio tiene Historia”.
EVALUACION

La evaluación de la implementación del proyecto y los resultados alcanzados se realizará a través de:

1.- Encuentros periódicos entre los distintos actores que participan para realizar evaluaciones parciales y modificaciones, si fuesen necesarias.

2.- Evaluación final a partir de una reunión entre todos los participantes para evaluar: el proyecto en sí y sus resultados, la intervención, participación y compromiso de los docentes y los alumnos y alumnas  involucrados en el proyecto.

