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Síntesis de proyectos relacionados con el BICENTENARIO
1) PROYECTO:”EL TREN Y SU PAISAJE”
 HISTORIA-GEOGRAFIA-PLASTICA (tercer año)
El protagonismo del tren en el crecimiento de la nación y en particular de la localidad de PIPINAS, como estímulo al progreso económico y al enriquecimiento que implican las relaciones humanas  en el contexto de nuestra cultura nacional y local. En estos doscientos años la situación ha cambiado notoriamente, teniendo un impacto negativo sobre la región. Se tomarán los aspectos negativos y positivos sobre todo por la importancia que tiene el estímulo hacia el alumno y que el mismo pueda promover a partir del análisis e investigación, el cambio vanguardista que se necesita, no alentar, ni afianzar la negatividad por la falta del FFCC,  sino estimular el pensamiento creativo y movilizar la creatividad a partir de nuevas ideas.
Propuesta:   Producción artística: en técnica de grabado se realizará un  “tranfer”, y una  producción tridimensional de tipo lúdico: “EL ROMPECABEZAS” con intervención de la comunidad. Lección paseo hacia las instalaciones del FFCC, Entrevistas, toma de fotografias, bocetos, recorrido visual. Socialización en ferias o exposiciones.
2) PROYECTO: EL PERICON POPULAR
DANZAS (segundo año)

Este  proyecto está pensado en el marco de las actividades organizadas por el área de CULTURA DE LA MUNICIPALIDAD DE PUNTA INDIO, para el acto central del 25 de mayo en VERONICA. Participación e inserción comunitaria.
3)  PROYECTO: DEPORTES DE HOY Y DE AYER
EDUCACION FISICA- HISTORIA- (primero, segundo, tercer años)

Deporte como manifestación simbólica de las prácticas sociales, propias del lugar al  que pertenecen, con un recorte histórico en tres periodizaciones: 1810, 1940/50/60/70 y la actualidad. Trabajo organizado en tres grupos: primer grupo: Investigación de los primeras prácticas de deporte que comenzaron a realizarse en la actualidad, instituciones y personas destacadas, qué deportes siguen practicándose actualmente y cuáles dejaron de practicarse en la actualidad. Segundo grupo: recopilación de elementos deportivos  utilizados a través de la historia de las actividades deportivas (indumentaria, banderines, trofeos, medallas), recopilación de elementos deportivos actuales. Tercer grupo: recopilación de información  proporcionada por  los medios masivos de comunicación,  sobre  los deportes a través de la  historia, en el pasado y en la actualidad.
Difusión: Exposición oral, muestras de diferentes materiales o elementos utilizados para la práctica deportiva, exposición en ferias educativas.
4) PROYECTO: LA CELEBRACION DEL BICENTENARIO ENTRE EL PASADO Y EL PRESENTE
MUSICA- (primer y segundo años) Expresiones populares – cultura- música- canciones

Análisis y reflexión en torno al marco histórico y a la producción musical  a partir de  1810. 

Interpretar canciones del repertorio popular pertenecientes a diferentes momentos históricos, el ayer y el hoy.

Se convocará a la participación personal y colectiva del alumno en actividades artísticas de carácter distrital en el marco de los festejos.Participación e inserción comunitaria.
TIEMPOS: durante el presente ciclo lectivo 2010.
